
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 31/10/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού

ΘΕΜΑ: «Εγκαταλειμμένος στη φθορά του χρόνου ο «Λέων της Αμφίπολης»
χρήζει άμεσου ευπρεπισμού, καθώς και ο περιβάλλων αυτού
χώρος»

Κυρία Υπουργέ,

Γνωρίζετε την ιστορία του «Λέοντος της Αμφίπολης», τον οποίον έχετε πιθανότατα
επισκεφθεί. Είναι παραμελημένος, με βρύα και λειχήνες, μεγάλες μαύρες κηλίδες, ενώ
τα ακλάδευτα φυτά αφήνουν κολλώδες ουσίες επάνω του. Πέριξ του μνημείου
υπάρχουν πολλά απορρίμματα, ο φωτισμός δεν είναι κατάλληλος, στερείται
περιφράξεως και φυλάξεως και στο στόμα του, λόγω ελλείψεως γλώσσας, ελλοχεύουν
διάφορα πτηνά, στη δε βάση του υπάρχουν συνθήματα. Αντιλαμβάνεσθε ότι αυτή η
εικόνα προσβάλλει την αισθητική των επισκεπτών, τον χώρο και την ιστορία του και δεν
τιμά ούτε την περιοχή,  ούτε τη χώρα και ιδιαιτέρως ούτε και το Υπουργείο σας.  Ένα
μνημείο, το οποίο οι παλαιότεροι το θυμούνται τη δεκαετία του 1960 ολόλευκο, η φθορά
του χρόνου και ο μη ευπρεπισμός του το έφεραν στη σημερινή θλιβερή κατάσταση και
τίθεται επιτακτικά το ερώτημα γιατί ένα τέτοιο μνημείο εγκαταλείφθηκε και βρίσκεται σε
αυτήν την απρεπή κατάσταση. Μια σκέψη είναι, για την προστασία του, να μεταφερθεί
στο μουσείο της Αμφιπόλεως και στη θέση του να τοποθετηθεί ομοίωμά του. Αν το
Υπουργείο επικαλεσθεί για μη υλοποίηση του ανωτέρω την έλλειψη πόρων, να
φροντίσει να τα αναζητήσει,  γιατί προφανώς χρήματα μπορεί να βρει και τους
αντίστοιχους για αυτό πόρους, αφού υπάρχουν για το «Drag Show» της 28ης

Σεπτεμβρίου το οποίο διεξήχθη υπό την αιγίδα του.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεται, μέσω των υπηρεσιών του Υπουργείου της, να φροντίσει για τον ευπρεπισμό
και τον καθαρισμό του ανωτέρω μνημείου, καθώς και του περιβάλλοντος χώρου ή, αν
δεν καταστεί δυνατόν κάτι τέτοιο, να φροντίσει τη μεταφορά του στο Μουσείο
Αμφιπόλεως και την τοποθέτηση στο ίδιο σημείο ομοιώματός του;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

4/11/2024




